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Čtení 3.ročník – četba textu s důrazem na 

upevňování čtenářských dovedností, hledání 

podstaty příběhu, charakteristika postav 

 

  

Očekávaný výstup vzhledem k RVP 

 

Žák čte s porozuměním, charakterizuje 

hlavní postavy, vyjádří svůj postoj 

k přečtenému textu 

 

 

Rozvíjené klíčové kompetence 

 

Občanské – je schopen vcítit se do situací 

druhých, odmítá útlak a hrubé zacházení 

Komunikativní-vyjadřuje se výstižně, 

souvisle 

 

 

Průřezové téma 

 

Multikulturní – lidské vztahy, význam kvality 

mezilidských vztahů pro harmonický rozvoj 

osobnosti 

 

 

Časový harmonogram 

 

 

1 vyučovací hodina 

 

Použitá literatura a zdroje 

 

 

Kopietzová,G., Sommer,J.:Agáta a doktor 

Lupa 

Dvojčata 

 

Pomůcky a prostředky 

 

Pracovní list 

 

 



 

Agáta Bystrá není Bystrá jen svým příjmením, i ona sama je taková. Je jí 9 let, magickou 

silou přitahuje dobrodružné zážitky. Nezajímá ji autorita, ale spravedlnost je pro ni to 

nejdůležitější na světě. 

Doktor Lupa se ve skutečnosti jmenuje Richard Trojný a je mimořádně nadaným vynálezcem. 

Svoji přezdívku získal za vynález retrofraktální lupy, která jim s Agátou pomohla dostat se 

z mnoha nebezpečných situací. 

Momentálně oba řeší krádež rajčat ze zahrádky Agátina dědečka. Mají podezření na dva malé 

kluky, ale ti jim utekli. Dědeček musí odjet a Agáta se mu stará o květiny. 

 Spolu s Lupou jdou dědečkovi domů vyvětrat a na schodišti uslyší podivné zvuky. Ty 

vycházely z ložnice. Agáta opatrně stiskla kliku a potichu otevřela dveře. Oba zloději rajčat 

leželi v dědečkově posteli a spokojeně chrupali. Agáta je vzbudila. Chtěla vědět, co se to tu 

děje. 

Chlapci se na sebe krátce podívali a pak začali pomalu vyprávět. 

  Petr a Pavel, tak se oba jmenovali, byli osmiletí bratři-dvojčata. Svého otce nikdy nepoznali. 

Maminka s nimi bydlela ve starém obytném přívěsu. Před dvěma lety se provdala za mnohem 

staršího muže, sedláka Křepelku. Ten ale proměnil život rodiny v peklo. Matka od nich před 

rokem utekla. Dvojčata musela snášet návaly vzteku svého nevlastního otce. A také ráno, už 

v pět hodin, museli chlapci pomáhat ve stáji. Po škole je namáhavá práce čekala znovu a 

trvala často až do pozdního večera. 

Před pár týdny se Petr a Pavel rozhodli vzít osud do svých rukou. Uprostřed mlhavé noci se 

spustili z okna své maličké komůrky a od té doby se skrývali v zahradních domcích nebo pod 

mosty a jedli ovoce a zeleninu za zahrádek ve městě. Až včera je Agáta Lupa a dědeček 

objevili. Na útěku z kůlny na nářadí se otevřenou terasou dostali do domu. Strachy bez sebe 

strávili bezesnou noc ve sklepě. Až před polednem se odvážili nahoru, kde únavou usnuli. 

 

 

Pozorně si přečti text, urči správnost tvrzení: 

 

Doktor Lupa se jmenuje Richard Trojan                                                            ANO – NE 

 

Lupa mu říkají podle silných brýlí, které nosí.                                                   ANO – NE 

 

Agátě je 9 let.                                                                                                      ANO –NE 

 

Z dědečkovy zahrádky ukradli rajčata.                                                               ANO – NE 

 

Agáta s Lupou je chytili při útěku.                                                                     ANO – NE 

 

Zloděje našli v dědečkově posteli.                                                                      ANO – NE 

 

Zloději jsou dvojčata.                                                                                          ANO – NE 

 

Jmenují se Jirka a Jan.                                                                                         ANO –NE 

 

Kluci utekli z domova, protože na ně byla zlá maminka                                    ANO – NE 

 

Kradli, aby měli peníze na sladkosti                                                                   ANO –NE 

 

 



 

Kluci kradli, má na ně Agáta s Lupou zavolat policii? Proč? 

 

 

 

 

 

 

Dá se krádež omluvit? 

 

 

 

 

Jak se k dvojčatům chovali doma? 

 

 

 

 

Co všechno museli doma dělat Petr a Pavel? 

 

 

 

 

 

 

Co musíš dělat doma ty? 

 

 

 

 

 

 

Jak by se měli rodiče chovat k dětem? 

 

 

 

 

Jak myslíš, že se zachovají Agáta a Lupa? Pomohou dvojčatům? Zkus vymyslet pokračování. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


